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INGYEN 
nyaralás, üdülés, utazás 

Abbazlában, Semmerlngen 
Balatonon, Mátrában, Párltban 
Nagy érdeklődés melleit folyik a Délmagyarország háziversenye 

A Delmagyarország háziversenye iránt egy-
re fokozódik az érdeklődés. Naponta jelent-
keznek résztvevők és naponta futnak be a ki-
adóhivatalhoz a levélbeli érdeklődések az egész 
környékről. 

Ezek a levelek ékes tanúságai an-
nak, hogy a Délmogyarország ak-
ciója milyen nagy viszhangot kel-

tett a közönség körében. 

A verseny lényege az, hogy minden résztve-
vő, aki a Délmagyarorsaág számára előfizető-
ket szerez, barátai és ismerősei közölt, értékes 
jutalomba részesül. A verseny résztvevői kö-
zött megszerzett pontjaik arányában történik 
n versenydijak szétosztása. 

A Délmagyarország versenyében mindenki 
részt vehet, aki ebbeli szándékát a kiadóhiva-
tal Aradi-uccai helyiségében bejelenti akár 
személyesen, akár levélben, akár pedig telefo-
non^ CÍ3-06.) Ugyanakkor megtekinthetők a 
közjegyző által hitelesitett versenyszabályok 
is, amelyek egyúttal arról is intézkednek,'hogy 
a szenzációs jutalmak közjegyző közben jötté-
vel kerüljenek kiosztásra a verseny lezárásá-
nak napján. 

A verseny egy héttel ezelőtt indult meg és 
1937 április végén fejeződik be. 

Áprilisban dől el, hogy ki utazik 
el a párisi világkiállításra, ki nye- , 
ri el a semnjeringi, balatoni, 
mátrafüredi üdülést, ki nyaral 
két héten keresztül az Adria part-

ján, Abbáziában.; .? 

Hangsúlyozzuk, hagyteljesen a verseny részt-
vevőjétől függ, hogy nyer-e és ha nyer — mit 
nyer. Csekély szorgalommal és utánjárással 
a legszebb jutalmat biztosithatja magának 
bárki. 

Tiz ponttal akár a párisi nlai, 
akár az abbáziai üdülést már el 

lehet nyerni. 

A Délmagyarország hosszú évek óta végzi 
nehéz és felelősségteljes munkáját és ebben a 
munkájában csakis előfizetői, olvasói szerete-
te volt egyedüli támasza. Továbbra is ezt a 
szeretetet kéri a közönségtől, de ezt a szerete-
tet és barátságot honorálni is kívánja, azért 
rendezte meg jelenlegi akcióiát. 

Aki részt akar venni az érdekes versenvben, 
az mielőbb jelentkezzék kiadóhivatalunkban, 
ahol mindenkinek készséggel szolgálnak fel-
világosítással a versenyt illetőleg. 
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Százötezer pengős per 
a Tornyai-festmények körül 

A festőművész özvegye perli Vásárhely városát a művész végren-
delete alapján 

(A Délmagyarország munkatársától.) le-
mertette a Délmagyarország azt a bonyodal-
mat, amely a nemrégiben elhunvt kiváló fes-
tőművész, Tornyai János hagyatéka körül ke-
letkezett. A festő a képeinek nagvrészét Hód-
mezővásárhely városának ajándékozta, köz-
vetlen halála előtt pedig dr. Széchenyi István 
közjegyzőnél végrendeletet készített és ebben 
mindenféle értékét feleségére hagyta. Az öz-
vegy ezekután azt a kérést intézte Vásárhelv 
városához, hogy adja ki neki férje festményeit, 
A város ezt megtapadta azzal, hogy a képek 
Vásárhely tulajdonába meritek át és nem il-
lethetik az özvegyet még akkor sem, ha a fes-
tőművész halála előtt igv rendelkezett volna. 

Miután a művész özvegye és Vásárhelv 
között a békás megegyezésre irányuló kísér-
let nem jött létre, özvegy Tornyai Jánosné, 
született Proits Rózsi a szegedi törvényszék-
nél megindította a pert Vásárhely ellen a dr. 
Széchenyi István közjegyző által készített 
végrendelet alapján. Az özvegy 105.000 pen-
gőért perli a várost:, illetve ennyit követel áb-
han az esetben, ha Vásárhely ragaszkodik a 
Tornyai-féle képekhez és nem hajlandó azo-
kat részére kszolgáltatni. 

A periratból megállapítható, hogy Tor-
nyai János 502 festményt ajándékozott Vá-
sárhelynek. Két aiándékozási szerződést készí-
tett a művész még évekkel ezelőtt, az egyik-
ben 91, a másikban pedig 411 darab festményt 
adott Vásárhelynek, visszavonhatatlanul. A 
képeket a város polgármestere átvette ós a 
muzeumban helyezte el. Most ezeket a képe-
1-ft követeli magának az özvegv a festőmű-
vész halála előtt készített végrendelet alap-
án. 

A perirat szerint a képek elajándékozása 
' sérti a közös és közszerzeményi jogot, de 
' sérti azt az igénvt is, amelvet az élettárs tá-

maszthat a kötelesrész iránt. Tornyai János-

Íó azt kéri a törvényszéktől, hogv. kötelezze 
ásárhely városát az elajándékozott festmé-

nyek kiadására. Abban az esetben, ha a fes* 
tőmüvósz által a feleség javára készített aján-
dékozási szerződést és a végrendeletet hatály-
talanítaná a bíróság, özvegyi haszonélvezeti 
jrg cimén havi 450 pengőt kér T rnyni Já-
nosné Vásárhely városától éláte végéig. 

1 Az érdekes ügyben valószínűleg hamarosan 
tárgyalást tűznek ki. 

Hirtelen meghalt 
Sir Róbert Gnower 

felesége 
London, november 3. Lady Dorothv Go-

wert. Sir Róbert Gower ismert magyarbarát 
angol képviselőnek feleségét kedden délben a 
kenti Tunbridge-Wellsben levő lakása szobá-
jában a gáztűzhely előtt holtan találták. A 

i váratlan halálesetre a szobalány jött rá, aki 
j véletlenül, midőn be akart menni a ladv ud-
; vari szobájába, zárva találta annak ajtaját. 
1 Mivel a kopogtatásra nem kapott választ, a 
i ház urát hívta. Sir Róbert Gower, miután az 
j ajtó betörték, megrendülve fedezte fel a tra-
, gikus szerencsétlenséget. A gyorsan előhívott 
. orvos már csak a beállott halált áPanithat-
1 ta mej; 

„Adriig él az ember, 
amig tanulni tud" 

Dr. Kisparti János és dr. Mester Jáito« 
előadása 

Na«v érdeklődés mellett tartották meg • 
szegedi tankerület továbbképző tanfolyamá-
nak negyedik előadásait. Dr. Kisparti János 
tankerületi főigazgató „Nevelés és világné-
zet" címmel adott elő. Elöljáróban megálla-
pította, hogy a pedagógiai irodalomban ész-
lelhető sok ellentétes felfogás és a nevelés 
gyakorlatában mindinkább tért hódító specia-
lizáld« szükségessé teszi, hogy legyen a neve-
lésnek egységesítő szempontja. A mai élet siir-
getően igazolja, amit a tudománv művelői ia 
mindig hangosabban hirdetnek, hogv ez a 
szempont csak világnézeti lehet. Részletezte 
a világnézet fogalmát ée arra a következte-
tésre jutott, hogv a nevelés termékeny Ö6z-
6zefoglaló szempontjai a vallásos világnézet' 
ben találhatók meg. A vallásos világnézet ad 
igazi értékrangsort — fejtegette — ós a val-
lásos világnézet tartja ébren a nevelőben a 
nevelés célkitűzésében rejlő metafizikai ele-
meket. Az ilyen szempontú nevelés képesiti 
rá a nevelőt, hogv meglássa az eszköz és cél 
helyes arányát, végül arra, hogv a teljesít-
ményekre képzés előtt az igazi nevelés a lel-
kiség kialakítására kell, hogv iránvulion. 

Ezután dr. Mester János egyetemi tanár 
beszólt a tanulás lélektanáról. Apponvi Al-
bert — kezdte — 80 éves korában mondotta: 
„Addig él az ember, amig tanulni tud. aki 
nem tud tanulni, az már múmia, temettesse 
el magát," Életünknek ebben a csodálatoe 
funkciójában a tanulásban meg kell különböz-
tetnünk önkénytelen vagv tudat alatti ée ön-
kéntes vagy tudatosan irányított tevékeny-
séget. A tanulást mindig meg kell különböz-
tetnünk valamelyik tárgy egvszerii felfogásá-
tól mert a tanulás meghatározott képzetso-
rok gondolatsorozatok belső megjeleníté-
se, felidézése, felismerése. Mivel főkép a fel-
idézés a fontos, azért gyakorlása is a legcél-
szerűbb a. hangos felmondás próbájával kap-
csolatos állandó ellenőrzés. A tudatalatti 
segítségek ée gátlások teljesebb ismerete segí-
ti a tanitót készületében ós a tanulók irányí-
tásában. Az eddigi feldaraboló, egybefoglaló 
közvetítő módszerek még az asszociációs lé-
lektan alapján állanak. Ezek helvébe kerül-
jön a figyelem gyakorlása, a. passzív betanu-
lás cselekvő munkává változtatása. Szent 
Ágoston lélektani elemzésével fejezte Ve elő-
adását A közönség lelkes tapsokkal köszön-
te meg az előadók munkáját. 

A legközelebbi előadások az auditórium 
maximumban 10-én lesznek amikor dr. Mes-
ter János „A tanulás lélektanáról' tartja 
meg második előadását, dr. Surán.yi-Unger Ti-
vadar egyetemi tanár ..Közgazdaság és nem-
zeti élet" címen ad elő. 

D f l m a g u a r o r s z ő g 
K f t l c s f t n h ö m j v t A r 
Anyaga legnagyobb, 

előfizetése legkisebb' 


